
 

Ata da reunião 

 

Abrir sessão 

 
Em 22 de março de 2023, foi realizado o segundo encontro presencial do Projeto 

Viva a Vida, desenvolvido pelo setor SEASS.  

 

Participantes 

Os participantes foram as Assistentes Sociais, Amelcy Lôbo, Jamile Costa e 

Daniela Amaral e os aposentados e pensionistas desta Diretoria de Previdência.  

 

Pautas 
 

Dia Internacional de Combate ao Racismo 

Dia Nacional das Tradições  das raízes de matrizes Africanas e Nações de 

Candomblé. 

 

Desdobramento 

 

No vigésimo segundo dia de março de dois mil e vinte e três, às dez horas, 

reuniram- se as Assistentes Sociais do Setor SEASS (Amelcy Lôbo, Daniela Amaral e 

Jamile Cruz) e os integrantes do grupo Viva a Vida, composto pelos Aposentados e 

Pensionistas da Diretoria de Previdência. Na oportunidade, realizamos uma palestra em 

alusão as comemorações do dia vinte e um de março no qual comemoram –se o dia 

Internacional de Combate ao Racismo e dia Nacional das Tradições das raízes de matrizes 

Africanas e Nações de Candomblé. 

A atividade teve inicio com a oração realizada pela Sra. Adeildes C.da Conceição, 

seguida da apresentação da Sra. Daniela Amaral,  especialista em estudos de Gênero e 

Raça pela UFBA( Universidade Federal da Bahia) e pesquisadora do Feminismo Negro 

pelo Coletivo Angela Davis pela UFRB( Universidade Federal do Recôncavo) e 

Assistente Social do FUMPRES ( Fundo Municipal de Previdência de Salvador),que  

trouxe reflexões a respeito da discriminação racial e religiosa  na atualidade, 

implementação da lei 14.519/2023 e sugestão de leituras como o livro Pequeno Manual 



Antirracista da autora Djamila Ribeiro. 

No segundo momento, foi aberta uma roda de conversa para reflexão do tema 

apresentado e para que os participantes pudessem falar através das suas experiências 

pessoais sobre os temas. Um momento de intereção e identificação do grupo, onde foram 

expostos questões atuais e lembranças de momentos vividos, inclusive na infância. 

No terceiro momento conversamos com os componentes do grupo sobre a ação 

do Coração para Coração, onde realizamos uma campnaha par a arrecadação de materias 

de higiene pessoal e limpeza para serem doados para idosos abrigados e assim buscar 

adesões. 

 

 

 

 

 

 

 


